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— Harc a „lyukói“ szénterü
letért. Megírtuk, hogy a szénválla 
latok részérói rendszeres harc és tü 
lekedés folyik a szénterületekért. Ez 
a harc és verseny a szénért most is 
napirenden van és az érdekelt válla
latok a íegkörmöafontabban igyekez
nek a szén területeket a maguk ja 
vára meg8zerezn. Ilyen, eszközeibeu 
nem válogatós verseny indult most meg 
az úgynevezett lyu kóvölgyi szénterü
letért is. A lyukóvöigyi szénterület 
1200 katasztrális hold terjedelemben 
részben a diósgyőri lutheránus egy 
ház és a diósgyőri gazdák tulajdona. 
Hozzáértők megállapításai szerint a 
kérdéses szénterület, mely Diósgyőr 
és TJjcbósgyŐr között vá , a legjobb 
Uíi lőségii szénréteget rejtegeti ma
gában. Éppen ezért már évekkel ez
előtt igyekezett a kérdéses 1200 
katasztrális hold terülnten a diósgyő i 
vasgyár a tulajdonosoktól megszerezni 
a szénbánya adományozási eljárás 
megindításához Bzüiséges nyilat
kozatot azzal az Ígérettel, hogy 
amennyiben a Vasgyár megkapja a 
bányászási engedélyt, akkor különféle 
előnyöket biztosit nem csupán a 
földtu aidonosok, hanem az egész 
Diósgyőr j  vára. A tárgyalások 
azonban a földtulajdonosok és a 
Vasgyár igazgatósága kö ött meg
szakadtak, úgy, hogy hónapokon 
keresztül teljesen olcsendesültek 
azok a mozgalmak, melyek 
a „Lyukó* völgyben szénbánya nyi
tását célozták. Hetekkel ezelőtt azon
ban újból erőre kapott a szénbánya- 
pyitási mozgalom. Egy sajószentpé 
"éri kányaórdekeltség, ügynökei utján, 
serényen igyekezett a kérdéses 
szénterület tulajdonosaitól kát. kül
dőnként 6000 korona vételárban és 
a tervezendő szénbánya üzembe 
helyezésekor bizonyos mennyiségű 
kedvezmény«3 szénért a szénbányá 
szásijog elnyeréséhez szükséges nyi
latkozatot megvásároltatni. Azonban 
a földtulajdonosok körében erőteljes 
mozgalom indult meg a sajószent- 
póterij érdekeltség ellen abból a 
célból, hogy a gazdák tagadják meg 
a nyilatkozatok adását, iiietve föidjü 
kön a bányászási jog  eladását. Ez 
ügyben vasárnap népes gazdagyülés 
is volt a diósgyőri városházán, ahol 
hevesen tiltakoztak a gazdák a sajó 
szentpéteri bányaérdekeltség tevé
kenykedése ellen és elhatározták, hogy 
mindent megtesznek abból a célból, 
hogy a kérdéses 1200 hold szénterü
let ne kerüljön a sajószentpóteriek 
kezére.

* 1923. évre szóló naptárak, ka
lendáriumok viszonteladók részére 
is vásárolhatók az Ujságterjesz- 
tőbea.

— A csehek megszigorították 
a vámellenőrzést. Felvidékről ér 
kezelt utasoktól arról értesülünk, 
hogy a vámellenőrzést a csehek 
Salgótarján— Sátoraljaújhely közötti 
határszakaszon néhány nap óta fel 
tűnőén megszigorították. Minden cseh
szlovák állampolgárt, aki átlépi a 
balárt, jegyzőkönyvet vesznek fel a 
cseh pénzügyőrök, akik a cseh
szlovák állampolgárok útleveleibe azt 
is bevezetik, hogy az illetők milyen 
szinti ruhába jöttek át. Ezenkívül 
minden utast megmotoznak. A visz- 
szatérő felvidékieket szigorú vizsgá
latnak vetik alá és ha olyan ruha 
darabokat ta ’ának rajtuk, me’y az 
útlevélben vezetett jegyzékben fel
tüntetve nincs, azt elvámolják. Az 
egyes elvámolt ruhadarabokat a cseh 
pénzügyőrök pecséttel látják el, hogy 
a megvámolást bizonyítsák. A vám
ellenőrzés megszorításának az oka 
abban keresendő, hogy a felvidéki 
kereskedők érdekében meg akarják 
nehezíteni, hogy felvidékiek Csonka- 
magyarországon szerezzék be szük
ségleteiket.

— Búza Barna és Vass János 
sajtópöre. Budapestről jelenti tudó 
s i 'ó n k : A 8 órai Ú jság abból az 
alkalomból, hogy B úza  B arca és 
Vass János volt mhdszterek a nem
zetgyűléshez beadványt intéztek, 
melyben a forradalmi kormány fele
lősségének tisztázása ügyében parla
menti határozatot kértek. A forra
dalmi kormány tagjait mint defétis- 
tákat és a bolsevizmus előfu'árjait 
állította be. Búza Barna és Vass 
János a sértő cikkből kifolyólag 
sajtópört indítottak és a cikkért 
Stettner Tamás hírlapíró vállalta a 
felelősséget. A törvényszék elmarasz
taló ítélete eilen Siettner fellebbe 
zést jelentett be és az Ítélőtábla 
hétfőn foglalkozott a fellebbezéssel. 
A védő a valódiság bizonyításé, 
majd védence felmentését kérte, 
amely után feáilott Majoros Mihály 
főügyész és kijelentette, hogy a vád 
képviseletét átveszi, hogy a vádlott 
érdekében indítványt tegyen. — 
Ma áévá tette a védő érveléseit, 
mert nem tartja megengedhetőnek, 
hogy köztudomású állítások hangoz
tatása miatt valaki rágalmazséri 
megszüntettessék és a maga részéről 
is kérte a vádlott felmentését. — 
A kir. tábla rövid tanácskozás után 
meghozta ítéletét, a törvényszék itó 
letét megsemmisítette és Stettnert az 
ellene emelt vád alól felmectette.

— F áskertben  a tűzifára szóló 
bárcakisdás — üzemi akadályok miatt — 
november hó 2 ig bezárólag szünetel. 
November 3 tói az október és november 
havi tűzifa egyszerre lesz kiváltható.
A faraktárgondnokság ismételten felkéri 
az illetékes hivatalokat, hogy a tűzifára 
jogosultak betüsoros névjegyzékét sür
gősen küldjék be, annál inkább, m rt 
anélkül tűzifára bárcát a farakiárgond 
nokság nem ad ki.

— Árdrágításért elítélt buda 
pesti borbélyok. Budapestről jelen
tik : Az árvizsgáló bizottság detekti- 
vei négy előkelő belvárosi fodrász
mestert : Lusztig  Andort, Wiedermann 
Henriket, Bernhardt és Tóth céget 
és Dick Sándort állították az uzsora- 
bíróság elé. Azzal vannak vádolva, 
hogy a kézzel dolgozott hajnyírásért 
120* koronát kértek. A bíróság meg- 
áilapitotta, hogy ez az ár túlzott és 
emiatt Lusztig Andort három napra 
és hatezer koronára, Wiedermaiin 
Henriket öt napra és tízezer koro
nára, Bornhardtot öt napra és tízezer 
koronára, Dick Sándort pedig három 
napra és tizezer koronára ítélte.

* Ernyőket vegyüuk Gewürtz T e tt  
véreknél. Ugyanott ernyőjavatások es 
áthúzások elfogadtatnak.

— Csepkőbariangot fedeztek 
fel Felsőtárkányban. Egerből je  
lentik : dr. Cholnoky Jenő a geológiai 
társaság elnöke még a tavasz folya
mán Felsőtárkányban nagy jelentő 
ségü felfedezéseket tett. Ugyanis meg
vizsgálta a községben lévő barátréti 
barlangot és megállapította hogy ab
ban cseppkő vés képződmények vau
nak. A nyá.' folyamán Cholnoky több 
•-■eves geológus társaságában újból 
lent já rt  Felsőtárkányban és teljes 
határozottsággal megállapította, hogy 
a Barát-réti barlang csepkőbarlang, 
sőt kijelentette, hogy a nedves talaj
alakulat és a meszes kőzetek arra 
engednek következtetni, hogy a Barát
réti barlang még az Aggteleki csepp
kő-barlangnál is változatos, szebb es 
csepköves alakulatokban gazdagabb. 
A M T E  Egri Bükkosztálya kérvényt 
adott be Szmrecsányi Lajos érsek 
főpásztorhoz, melyben engedély kér
nek a cseppkőbarlang megnyitására.

— A m u ta tá s  v ég e . Éliás Mihály 
téglagyári munkás vasárnap délután 
mulatozás közben társával összeszó 
lalkozott, majd verekedni kezdtek, 
melynek során É iás fején súlyos 
késtől eredő sérüléseket szenvedett. 
A mentők a kórházba szállították.

— A kath. népszövetség nagy
gyűlést tart Miskolczon. A kath.
nepszövetseg október 26 án, csütör 
lökön délután 5 órakor a kath. gim
názium tornatermében megyei nagy 
gyűlést iart. A nagygyűlésen a köz
ponti vezetőség részéről többek kö 
zött H uszár Károly és E rnszt Sándor 
is megjele lnek. A gyűlés célja a 
szövetségnek a tél folyama alatt a 
vármegyében való kiépítése.

— A borbélymesterek szövetsége
e hó 24- ón, kedden este fél 8 órakor 
rend-dvu i közgyűlést fart az Iparos kér 
helyiségében: Tárgy : a munkások njabb 
bérkövetelése. Pontos megjelenést kór 
a Vezetőség.

— Ahol ötszázhatvan korona 
e g y  kilo hús. Annyi bizonyos, hogy 
a folytonos drágulás, különösen pe
dig az elsőrendű élelmicikkek szá
guldó drágulása cseppet sem alkal
mas a kedélyek megnyugtatására és 
érthető, ha a közönség felháborodása 
nem válogatja a szavakat — a piacoD, 
hogy megfelelő kifejezést adjon érzel
meinek. írásban, nyomtatásban azon
ban megválogatják az emberek a 
szavakat, ha még olyan mérgesek is. 
Szombathely város [közönségének is 
minden oka meglehet, hogy hara 
gudjék, sőt fel is háborodjék a hus- 
drágaság miatt, mely egyik napról a 
másikra 140 koronával emelkedett. 
Ennek a méltó haragnak azonban a 
„Magyar Nyugat“ cimü ottani kurzus
lap a következő szavakban ad kife 
jezést:

— 560 korona Szombathelyen a 
marhahús kilója, hogy húzzák az 
orrára annak, aki kitalálta, hogy 
péntekről szombatra virradó egyetlen 
éjszakán 420 koronáról mindjárt 520 
koronára lehet emelni a marhahús 
árát.

— A közalkalmazottak és a 
városi kenyérárak. (Egy panaszos 
levélből) A köítisztvise'ők tudvalevő
leg a kedvezményes ; s-tből a ke
nyérlisztet a termeszeiben veszik ki, 
vagy pedig kenyérblokkot kapnak 
helyette é? pedig szetnélyenkint járó 
6 kilo kilo kenyérliszt luLett 8 kilo 
10 deka kenyérre jogo-itó blokkot. 
A kenyér ára most kiíonkiut 12 ko 
róna, m i' a liszt libonkint 70 fillérbe 
kerül. E'zel szemben Miskolcz város 
bz ellátatlanok részére ki’önki ut 15 
koronában megállapított kenyérliszt
ből a kenyér kilóját 20 koronáért 
árulja. Vagyis, amig a város a 15

! koronás lisztből készült kenyeret 5 
j korona többlettel 20 koronáért áru

sítja, addig a közalkalmazottak szö
vetkezete a 70 filléres kenyérlisztből 
előállított kenyeret 11 korona 30 
fillérei többel, 12 koronáért árusítja. 
Hol itt az arány és miért tudja a 
város 6 korona 30 fiiiérral olcsób
ban árusítani a kenyér kilóját, mint 
a közalkalmazottak szövetkezete ?

— 300.000 koronás üzemi pót
lék. A város pénzügyi bizottsága hét
fői ülésén tárgyalta Pazár István 
vízvezetéki és csatornázási igazgató 
üzemi pótlék iránti kérelmét. Pa’ár 
igazgató kérelmében részletes és ala
pos számítások alapján kimutatja, 
hogy aranyvaluta alapján legalább 7 
millió koronát kellene neki a város
tól fizetésben kapni a viz- és csa
torna müvek igazgatásáért és a vá
rosnak adott állandó szakvélemé
nyéért. Egye’őre azonban fizetésén 
kívül 1922. évre 300.000 korona 
üzemi pótlók kiutalását kéri. A bi
zottság előtt dr. Hodobay Sándor ki
mutatta, hogy az igazgató évi fizetése
307.000 korona- Dr. Halmos Géza 
javasolta az igazgató fizetésének eme 
lését, azonban csak azon feltétéi mel
lett, hogy egész szaktudását csupán 
csak a vízvezeték ápolására fordítja. 
Pazár igazgató fizetését 307.000 ko
ronáról 360.000 koronára emelték.

Kedd, 1922 október 24

— K ifizetik a  közalkalm azot
tak  b eszerzés i seg é ly é t. A mi*
kolczi pénzügyigazgatósághoz hétfőn 
megérkezett a pénzügyin niszter ren
deleté a közalkalmazottak téli be
szerzési segélyének kiutalásáról, k 
keli segély alapja a havoukint fize
tendő felemelt rendkívüli segély két
szerese. A segélyt a kormány egv 
szersmindenkorra utalta ki a nyug
díjasok és az özvegyek részére is. 
Az igényjogosult gyermeke, feleség«, 
vagy hozzátartozója után a rendid  
vüii segély egynegyed részét kapja 
beszerzési segély fejében. A téli 
beszerzési segélyt még október h a
vában kifizetik.

— Tolvaj alkalmazottak. W iisz  
József Széchenyi-utca 98. szám alatti 
cipőfelsőrész kesziiő feljelentést tett 
a rendőrségen- ismeretien tettesek 
ellen, hogy raktárán levő bőrárukat 
hosszabb idő óta lopkodják. A meg
indított nyomozás során a detektívek 
a cég egyik tanu'ój 'tt és segédjét, 
akiknél házkutatás alkalmával több 
ezer korona évtékii bőrt és talpat 
találtak, letartóztatták.

— A városi gyám pénztár zá r
szám adása. A városi tanács a követ
kező hirdetményt adta k i : Miskolcz thjf. 
város gyámprnztáráBak 1921. évi záró 
számadását az 55,200—903. B. M, 
rendelet 116. § a értrímében 1922, 
október 21-től kezdődőiig 15 napi köz
szemlére tesszük ki azzal, hogv a szám
adás a városi közigazgatási iktató hiva
talban a hivaía *3 órák alatt megtekint
hető s az erre vonatkozó esetleges 
észrevételek tanác-nnkhoz címezve adsm 
dók be. (26,941—ki. 1922.)

* Miskolcz város tem etkezési 
üzem e elvállal tem etéseket a  leg 
díszesebbtő l a  legegyszerűbb ki
vitelben önköltségi arban. Iroda Varos
háza, eirő udvar

— Rendőri hírek. Cseh János 
Martinovics utca 4. szám alatti lakos 
padlását ismeretien tettes föltörte és 
onnan több ezer korona értékű élelmi
szert és ruhaneműt ellopott. -- Varga 
Jánosnétól ismeretlen tettes fehér
neműi lopott. — Hirdicsai Lajos 
Mátyás király-utca 16. szám alatti 
lakostól ismeretlen tettes 17 darab
baromfit ellopott.
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Régiposta-u. 20. Telefon 8-38. j
Ajánlatokat kérünk.

Férfi és női

angol gyapjúszövetek
nagy választékban ifj Klein József áruhá 
zában Széchenyi u. V6. Royal kávéház mellett

H egedűk, hurok? 
^ " X E P S S r  h an g sz e re k

legolcsóbb bevásárlási h e ly e : 
Hangszerüzlet, Vöröamarty-ntca 2~,

Á llandó nagy  F o u rn ie r r a k tá r
kül- és belföldi fournierokban. mű 
fákban, bükk és kőris műhasáb. — 
BRE1NER IGNÁC Városháztér 28. 

Telefon 683.


